

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS SESIÓN MUNICIPAL EL TERRORISMO EN BARCELONA

(POR TELÉFONO)

25, 0'30 h.

Madrid, 24, 25 h.

El regreso de los reyes

Al recibir esta tarde el señor Date a los periodistas, dijo que sus majestades habían llegado felizmente a San Sebastián.

He tenido—agregó Date—una extensa conferencia telefónica con don Alfonso, que a las nueve salió para Pamplona con objeto de presidir la sesión de clausura de la Asamblea de Estudios vascos. Aunque tácitamente, el Rey me expresó su complacencia y la de su augusta esposa, por el último viaje, de cuyo resultado están satisfechos.

Dato no irá a Pamplona

—¿Y usted cuándo sale para Pamplona? preguntó un periodista.

—No iré; dijo el señor Date y al notar la extrañeza de sus interlocutores, agregó: Ya saben ustedes que recibí repetidas invitaciones de las Diputaciones vascas para asistir a las sesiones en acto y prometí que a ser posible prestaría mi concurso personal. Bien, pues no ha sido posible. Tengo muchísimo que hacer y según a su majestad como asimismo a las Diputaciones me dispensarán.

La actual labor del Gobierno no me permite salir de Madrid una sola hora. Además no podía estar de regreso el lunes, día señalado para la celebración de un Consejo importante por el número y la calidad de los asuntos que es preciso resolver.

Como algún periodista insistiera en que se decía que mañana marchaba a Pamplona, contestó el Presidente que no tenía ya finalidad, pues el Rey se disponía a regresar cuando él llegara.

La corte

Su majestad el Rey irá a Santander de regreso de Barcelona.

Después de pasar unos días en esta capital, los reyes pasarán a San Sebastián.

Nuevo gobernador de Coruña

Se ha remitido a la firma del Rey un decreto nombrando gobernador de Coruña al señor Argüelles, que le era de Sevilla.

Distinción

Su majestad el Rey ha otorgado el collar de Carlos III a monseñor Millerand.

Dice Bergamín

El señor Bergamín manifestó a los periodistas que hoy llegaría el ministro de la Guerra de regreso de un viaje a Marruecos y que se disponía a recibirle, acompañándole los generales Aguilera y Biencinto y varios jefes y oficiales.

Conferencia

Esta tarde estuvieron en el domicilio del señor Date una comisión de diputados y el señor Marín Lázaro, celebrando una extensa conferencia con el presidente.

Hablaron de los proyectos del Gobierno para cuando se abran las Cortes.

Nueva negativa

El Presidente confirmó que llegaría hoy el vizconde de Eza.

Con este motivo, habló a uno de los periodistas acerca de las supuestas declaraciones del Ministro de Marruecos y negó la exactitud de tales noticias.

Me consta—dijo el Presidente—que el Vizconde no ha hecho las declaraciones de carácter internacional que se le atribuyen.

Por otra parte—añadió—la peregrinación del Ministro no puede haber escapado de la importancia de acto semejante, cuya responsabilidad no había de compartir el Gobierno.

La dimisión del gobernador de La Coruña

El señor Castilleja, gobernador dimitionario de La Coruña, visitó al señor Date y hablaron sobre los motivos de aquella resolución.

Date confirmó después que tales motivos se fundaban en la creación del señor Castilleja de que el viaje de don Fernando a Santiago de Compostela era inoportuno, dado el estado de los conflictos sociales en Coruña, donde el infante había de detenerse.

El Gobierno, por el contrario, se lo entendió así, y el gobernador ante esta disparidad de criterios, no quiso hacerse responsable de tal viaje, responsabilidad que por otra parte nadie le achacaba.

Los de la fábrica de Tabacos

Los directores de las fábricas de Tabacos celebrará una reunión con el Ministro para ver de solucionar el conflicto pendiente, aun a pesar de las cerradas optimistas del día de ayer.

Parece que en principio se existen dificultades, pero es el caso que el conflicto está en pie.

A la reunión a que nos referimos asistirán una comisión de obreros asociados y sus asociados.

Solución radical

Ha recaído resolución en el expediente electoral, promovido para dimitir el señor Alburca, la concejala en litigio.

El Ministro ha resuelto desestimar el derecho a ambos.

El vizconde de Eza, en Madrid

Al expresarse de Andalucía, llegado a Madrid a las diez y cinco, ha regresado el ministro de la Guerra, señor vizconde de Eza.

Esperábanle en los andenes el ministro de la Gobernación, el general Aguilera y numerosos jefes y oficiales de la guarnición y nutridas comisiones de los cuerpos y dependencias militares.

También regresaron sus ayudantes y demás personas que lo acompañaban en un viaje a Marruecos.

Los que asisten

Ayer a las doce, celebró sesión ordinaria, en segunda convocatoria, la Corporación municipal.

Asistieron los concejales señores Villalón, Alvarez Jimenez, Vaca, Serrano, Gervás, Cifuentes, Trujillo, García Márquez, Suárez Figueroa, Rivas, Fernández, Alfonso y Rodríguez Machía.

Presidió el alcalde señor López Lago. Al empezar la sesión ocupa la presidencia el gobernador civil señor Tur Palao.

Saludo del Gobernador

Seguidamente hace uso de la palabra el señor Tur, en los siguientes términos:

—Señores: Me es muy grato corresponder a la atención que ustedes tuvieron cuando fueron a visitarme al Gobierno civil, al ofrecerme sus respetos. Yo le agradezco, y desde luego tengo el honor de ofrecerme a esta Corporación para hacerles el ofrecimiento de que cuentan con todo cuanto me consisten los preceptos legales.

Yo les ayudaré para que salgan aires en empresas como éstas, cada vez más difíciles, dada la situación del Ayuntamiento, cuyo estado económico no es todo lo desahogado que fuera de desear, porque, careciendo hoy del recurso de las haciendas locales, no se disponen de medios para salir adelante y cumplir todas las atenciones. Por eso es altamente meritoria la labor que realiza este Ayuntamiento.

Repito mi ofrecimiento para coadyuvar al desenvolvimiento legal del Municipio y saludar a todas las señoras concejalas.

El alcalde, señor López Lago, contestó en breves palabras agradeciendo el saludo y expresando su creencia de que el Gobernador realizará una labor eficaz, dada su reconocida dotes de competencia.

A continuación el señor Tur abandona el local.

Orden del día

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Se concede un sueldo de 50 pesetas a Manuel Chamorro Raso, que se le incardió el cese de su vida.

Se aprueban varios informes de la Comisión de Propios.

La Comisión informa favorablemente la instancia presentada por José Márquez Molinas, solicitando autorización para el cultivo y aprovechamiento, durante cinco años, de las moreras plantadas en la margen derecha del Guadiana.

Se aprueban dos informes de la Comisión de Ornat.

Se da cuenta del fallecimiento del practicante de la Beneficencia municipal don Vicente Franco.

Se acuerda nombrar dos practicantes interinos para dicha Beneficencia, por ser urgentemente necesarios.

Se incluye en el padrón de vejez a Miguel Benítez González.

El secretario de la Corporación municipal pide veinte días de licencia.

Después de intervenir los concejales señores Cifuentes, Machía, Trujillo, Jimenez, Gervás, Serrano y Rivas, se acuerda concederle dicha licencia, pero, con arreglo al precedente establecido.

SERVICIO POLICIAICO

Detención importante

La Policía de esta capital ha realizado un importante servicio, el cual nos obliga a que le tributemos las plenas acciones que por él se ha hecho acreedor.

Hace unos días fué objeto de un robo en Lisboa, donde estaba actuando, el artista españolista Pepita Gómez, hurtándole alhajas per valor de unos 30.000 duros.

Recayeron sospechas de que fuera el autor del robo un individuo, cuyo verdadero nombre no es posible conocer, que estaba al servicio de la artista española, aumentando éstas al desaparecer de la capital lusitana el subdito sujeto.

Seguidamente, y por creerse que el individuo vendría a Badajoz, ya que en otras ocasiones había estado en la capital pacense, se telegrafió al conde de Portugal en Badajoz, dándole las señas del ladrón, así como relación de las joyas robadas.

Notificado a este Gobierno el robo, se dispuso por el jefe accidental de Policía, don Salvador Jiménez, que los agentes don Timoteo Parra y don Luis Reinoso se encargasen de este asunto, procediendo a la captura del ladrón que se buscaba.

Hacías las diligencias oportunas, al poseer que el autor del robo denunciado se encontraba en Badajoz y que pasaba a Badajoz, para lo cual el agente don Timoteo Parra quedó en esta capital y don Luis Reinoso marchó a la estación del ferrocarril con objeto de ver si lograba marcharse en el tren correo de Madrid.

Cuando llegara la hora de salida del tren y no tuviesen conocimiento de la denominación del sujeto que se buscaba, el agente don Luis Reinoso tomó el tren, viniendo así al llegar a la estación de Talavera la Real, sabía también el pájaro.

El agente señor Reinoso se trasladó al departamento del joven y aventajado funcionario de Pepita Gómez, trabando conversación con él, esperando a que él fuera arrancado y proceder a su detención, pues sería más fácil el efectuarse.

Una vez el tren en marcha, el señor Reinoso fué a detener a su acompañante que trató de arrojarse por la ventana del

coche y ante la imposibilidad de conseguirlo, trabóse una lucha desesperada entre el agente señor Reinoso y el ladrón, hasta que tocó el timbre de alarma y la pareja de la benemérita que iba de escolta en el tren, prestó auxilio al hábil y arrojado agente de Policía.

Hicba la detención, copiosísimo un maletín dentro llevaba alhajas y dinero: siete billetes de 100.000 reis, tres de 50.000, 50 de 20.000, uno del Banco de España de 50 pesetas, 35 pesetas en plata, cuatro monedas antiguas de plata, cinco de cobre de seis centavos, otra de seis, otra de níquel de cinco centavos.

Una cadena de plata fina, un pendiente con brillantes montado de plata, otra cadena de oro con un crucifijo e imagen del Corazón de María, otra medalla de oro, un collar de azabach y un billete de plata.

Cuatro anilladores de oro con las iniciales de S. T.

Una sortija de oro, una cadena de oro on corganje, dos esfigas talladas en madera, una cadena de níquel, un crucifijo, un reloj de oro de pulsera y otro de caballero, una pulsera de oro con siete brillantes, otra de oro con brillantes y zafiros, otra con monedas de oro y pendientes de oro con brillantes y zafiros.

Un dije con rubíes y diamantes, monedas de oro de la República de Colombia, una cadena grande de oro, un pergamino de plata de caballero con cadena de oro, una moneda de oro de diez centavos de Alfonso XIII de 25 pesetas, dos sortijas de oro con dos brillantes, un par de pendientes de oro y un anillo de corbata de oro.

La pareja de escolta del tren que prestó auxilio al agente señor Reinoso, fueron don José Suárez Rivera y don Leopoldo Becerra.

El señor Gobernador civil de esta provincia ha elogiado la actividad de la Policía y especialmente al señor Reinoso que ha realizado servicio tan importante.

Atentado contra un trabajador

Se conocen detalles del atentado cometido esta mañana y del que fué víctima el encargado de la fábrica de los señores Marquet, llamado Juan Casanova, de cuarenta y tres años.

Dicho señor fué agredido inesperadamente a tiros por dos individuos, que le causaron dos heridas.

Una de las balas se alojó en el cuello, perforando la tráquea. El segundo proyectil alojóse en la región supraorbitaria derecha.

El herido fué trasladado en grave estado al Dispensario de Gracia. Témes que fallezca en un momento a otro.

Como autor coactivo y confeso ha sido detenido en la calle de Villalada un sujeto llamado Juan Vallés, de veintinueve años, soltero, sin domicilio conocido.

Atentado contra un trabajador

Entre once y once y media de esta mañana, un grupo formado por diez individuos se apostó en las alrededores de la fábrica de los señores Ferrer.

La acción de los individuos llamó la atención de una pareja de la Guardia civil que efectuaba servicios de Vigilancia por aquellos lugares y que procuró no perderles de vista.

Los desconocidos dividieronse entonces en dos grupos de cuatro y seis respectivamente, y circulearon en distintas direcciones.

La pareja observó al grupo más numeroso, al que siguió a cierta distancia. De repente vióse sorprendida por el otro grupo, que comenzó a dispararle tiros de revólver por la espalda al propio tiempo que los seis volvieron sobre sus pasos, agrediendoles en la misma forma.

Los guardias parapetáronse y dispararon cada uno a un grupo varias tiros de fusil.

Resultaron heridos en las piernas dos individuos, y otro en el vientre. Los siete restantes huyeron.

Agresión a la Guardia civil

En la calle del Arco del Teatro fué agredido el guardia de Seguridad Mariano Buena, por un sujeto que no pudo ser detenido a pesar de las pesquisas realizadas.

Conducido el herido a la Casa de Socorro del distrito de Barbé, fué asistido de una herida de arma blanca en la región infraescapular.

Detenidos

En la calle del Norte, poco tiempo después de la agresión a los guardias civiles por un grupo de desconocidos, fueron detenidos dos sujetos de los que cometieron aquel hecho.

Los detenidos son José Castilleje y Antonio Castille, de Barcelona y de Murcia, respectivamente.

Al retrasarse perseguirlos arrojaron al suelo gran cantidad de caracoles silicalistas, en blanco.

Han sido puestos a disposición de la autoridad militar.

Un guardia de Seguridad, herido

En la calle del Arco del Teatro fué agredido el guardia de Seguridad Mariano Buena, por un sujeto que no pudo ser detenido a pesar de las pesquisas realizadas.

Conducido el herido a la Casa de Socorro del distrito de Barbé, fué asistido de una herida de arma blanca en la región infraescapular.

Detenidos

En la calle del Norte, poco tiempo después de la agresión a los guardias civiles por un grupo de desconocidos, fueron detenidos dos sujetos de los que cometieron aquel hecho.

Los detenidos son José Castilleje y Antonio Castille, de Barcelona y de Murcia, respectivamente.

Al retrasarse perseguirlos arrojaron al suelo gran cantidad de caracoles silicalistas, en blanco.

Han sido puestos a disposición de la autoridad militar.

GRIPES-BRONCONEUMONIA-CATARROS
AGUAS NITROGENADAS TERMALES
DE
CALDELAS DE TUY
(PROVINCIA DE PONTEVEDRA)
Las mejores para fortalecer el aparato respiratorio de los que hayan padecido estas enfermedades.
GRAN HOTEL, único, unido directamente al Baleario.
Temporada oficial, de 1.º de Julio al 30 de Septiembre.

Remitido VINICULTORES

Sobre el problema de los transportes
Señor director de CORREO DE LA MAÑANA.
Badajoz.

Muy señor mío: El fondo que días pasados dedicó su periódico a los transportes y el del número de hoy sobre el mismo asunto, merecen la gratitud de todos los que en esta región producimos y no podemos exportar por falta de material ferroviario. En la comarca de «la Serena» tenemos paralizados casi la totalidad de nuestros productos agrícolas, y esto nos ocasiona tales pérdidas que, de no venir pronto el remedio, llegará el momento de pensar si sería conveniente dedicar nuestra actividad a otros negocios.

El señor marqués de la Frontera, con su reconocido celo y diligencia, ha tomado la iniciativa en gestionar la mejora de los transportes y es de esperar que consiga realizarla. Alentémosle en su empresa y agradezcámosle todos la buena voluntad de poner sus envidiables dotes y actividades al servicio de la agricultura.

Tenga usted la bondad de hacer público mi espontáneo reconocimiento para el señor Marqués, a quien ayudarán, sin duda alguna, otros diputados, que debieron ser los iniciadores por la importancia de sus intereses agrícolas, y guarde usted para sí, señor director, un entusiasta aplauso por su campaña, que con toda sinceridad le envío su asiduo lector y seguro servidor q. e. s. m.,

MANUEL DE ZEREZAL,
Agricultor.
Villanueva de la Serena, 25-7-1920.

Con mucho gusto hacemos publicar estas líneas, que juntas con las numerosas manifestaciones que por carta y de palabra nos hacen los agricultores y ganaderos, revelan la oportunidad de la campaña emprendida por el señor marqués de la Frontera, el señor García Guerrero y los demás diputados a Cortes, y de las manifestaciones que nos hemos creído en el deber de formular estos días para contribuir a la obra con nuestro modestísimo concurso.

CORREO DE LA MAÑANA

Son tantos hoy día los comerciantes desaprensivos y desahogados explotando la ignorancia del público en productos enológicos, que atentos únicamente al lucro más que al estudio tan complejo y tan arduo de la química, no consiguen más que adularnos productos al vino que, en vez de responder a su conservación, sirven únicamente para darles más acidez, y por tanto hacer un perfecto vinagre.

Mi conservador responde en todos los vinos, por débiles y flojos que sean, atendiendo a la conservación de las materias albuminosas y a los demás gérmenes que pululan por la masa del vino, que son los que consiguen que el vino llegue a alterarse.

Mi conservador, además, contiene materias inofensivas a la salud, y por la aroma y bouquet que le presta, se puede comparar a cualquier vino de marca.

Para su empleo, dosis y precios, dirígete a don Antoliano Marcos, farmacéutico en Los Santos de Maimona (provincia de Badajoz).

POR TELÉFONO

Madrid, 25, 0'30 h.

La huelga de los obreros del ramo de construcción

El señor Cañal ha celebrado una conferencia con el marqués de Grijalba y tres obreros representantes de los huelguistas del ramo de construcción.

Se cree que esta tarde celebrará otra conferencia.

Se discute una fórmula de avenencia. Bas en Terrasa

Barcelona.—E. Gobernador civil marchó a Terrasa, se iniciando la situación con el levantamiento del leant.

Mañana se reanudarán los trabajos. Declaración del locau

San Sebastián.—El leant declarado por los barones en Azcoitia, alcanza a más de 2.000 obreros.

CONTABLE
que conozca la partida doble se necesita. Informes en esta Administración.
D. SANCHEZ-CORTÉS
MÉDICO ODONTÓLOGO
CONSULTA, Dm 10 X 1 y Dm 4 X 6.
ARLAS MORTANO, 30, PRAL, BADAJOZ

FARMACIA CAUSIÑO
PLAZA DE SAN ANDRES
Esmerada elaboración. Surtido completo. Precios económicos.
Nevarsenvenzal Billán.

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ

- Cuentas corrientes con interés.
- Compra y venta de valores.
- Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.
- Créditos personales sobre una sola firma.
- Negociación de cupones.
- Créditos sobre mercancías.
- Ciudad y cartas de crédito sobre España y demás países.
- Compra y venta de escudos portu-

gueses y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés, de dichas monedas.

Cobro y descuentos de letras.

CASA CENTRAL: MADRID

Sucursales y Agencias en Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Coruña, Ejea de los Caballeros, Granada, Huelva, Logroño, Málaga, Ronda, Sevilla, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Villafranca del Panadés, Zaragoza, Tarrasa, Soria, Játiba, Pamplona y Córdoba.

CRÓNICA VIAJES DE RECREO A PORTUGAL

El verano de los extremeños en Portugal constituye una página de resurgido heroísmo que debiera recoger la historia patria. Ya los preparativos de vestuario, alimentación y documentación, alcanzan la trascendencia de esas expediciones al Polo. Y luego los registros de equipajes en Badajoz, Elvas y Lisboa, hacen pensar en las tragedias de la guerra y en la Rusia de los Soviets.

Soy un enamorado de Portugal; campea sobre mi biblioteca el busto de Eça de Queiroz modelado por Bordoalho Pinheiro; me honro con la amistad de Carlos Mosse, el portugués más ameno y requintado que jamás conocí, y, en mí mismo, han puesto a prueba este amor que por milagro ha salido triunfante.

Después de una noche de insomnio desde Badajoz en un vagón familiar cargado de maletas, de niños y de chinchés, al salir de la estación del Rocio, cuando presentaba un largo reposo, sin darme explicaciones, brutalmente me detuvo un hijo de Camoes. Era un hijo fornido, con ojos y cara de perro de jauría, cejas negras y juntas, rapada la cabeza y puntiguada y dos orejas anchas y encendidas como aletas de un manífero. Sus botas negras y fuertes como su bigote, sus modales torpes que querían ser atentos, descubrieron el espíritu de un verdugo empuñado en hacerse agradable a su víctima; sentía aquel guardia de paisano, detrás de la rigidez de sus movimientos, la satisfacción del servicio remunerado que ocultaba con la gravedad de un aguador.

Por la tarde lo reconocí en el fondo de una jaula del Museo Zoológico: no he visto nunca un animal más parecido al hombre.

Abandoné mi mujer y mis hijos al acaso y di comienzo mi peregrinación por el Rocio, la rua Augusta, la plaza del Comercio, camino de la Alfandega, a orillas del puerto de Lisboa, detenido, escoltado por aquel servidor de la República. Recorrimos varias dependencias: en una pesaron los 125 gramos de tabaco y sellaron una hoja impresa; en otra olieron el tabaco, mirándolo con avara curiosidad: E tabaco—dijo un señor bizzo. En otra, un oficinista con gestos de resaca malhumor, calándose los lentes sin mirarme, exclamó: E multado... e multado, y ya en la última oficina, después de firmar un largo expediente impreso que me ofreció el sayón como la hiel a Cristo, aboné 7.500 reis a un señor gordo y colorado que asomaba detrás de la ventanilla su cara sonriente. Le di las gracias y ya fuera, en la plaza, frente a una hiperbólica estatua ecuestre, libre del gran hijo de Camoes, sentí que mi amor a Portugal flaqueaba... pero reaccioné en seguida. Me vi luego en el hotel rodeado de la familia, me dijeron que faltaba en Portugal aceite, cerillas, tabaco, azúcar; observé que el pan era más negro que las entrañas del esbirro y lo comprendí todo, consideré aquellos reis como una limosna a la pobre República y como de la comprensión nace el amor, volvió a renacer en mí alma el amor a Portugal.

Cuando a la sombra de la tela blanca de la caseta conté a la mañana siguiente en la playa mi calvario, en vez de recibir efusiones de víctima en una aureola de sufrimientos por la patria en país extranjero, observé con sorpresa que mi relato pasaba desapercibido. Según me dijeron los veraneantes, a Gómez el de la pescadería le habían robado el baúl; a una señora viuda una maleta. A otro joven geométrico, además del tabaco, le quitaron una pistola flamante. Un sacerdote que tomaban por contrabandista de lotería, tuvo que enseñar a la Guardia fiscal la coronilla. Por lo visto, el Gobierno realizaba estos esfuerzos para darle algún interés pintoresco a los viajes, colocando números de atracción en las estaciones, de acuerdo con la propaganda que realiza la sociedad portuguesa de fomento del turismo que con tanto éxito funciona en Lisboa.

Sin embargo, no estamos aún del todo satisfechos de este viaje de recreo, porque faltó en Lisboa el espectáculo inofensivo, genuinamente portugués, y de una gran visualidad por la práctica de la Marinera, de la Guardia fiscal y de la Guardia republicana: faltó la atronadora apotheosis de una revolución.

FABIÁN CONDE.

MIRANDO AL MORRILLO EL CABALLO DE SANTIAGO

A galope tendido, dejando tras sí una estela polvorienta, llegó hasta las puertas de la muy noble ciudad de Badajoz, un caballo blanco, asemejando un largo copo de nieve, con su crin sedosa y brillante, cabalgando en sus ancas un opuesto galán cuya misteriosa vida conocíamos, fué aquellas hazas que los heraldos nos comunicaron.

Las puertas de la ciudad no se resistieron al desconocido y bien pronto el caballo comenzó a alarmar el vecindario con el braceo de sus cascos y haciendo que todos los vecinos le tributasen los honores al huésped que tan brioso corcel montaba.

Fué el día 25 de julio del año 1920, cuando todo esto acaecía y cuando el pueblo se entregaba a la algarabía alegre y flameante y disponiase a concurrir a un espectáculo de toros.

Las calles adyacentes al coso taurino eran completos hormigueros que el caballo blanco tuvo que atravesar en lucha titánica, para no ofrecer la nota discordante entre el bullicioso festín que se preparaba disfrutar.

Cuando el caballo blanco hizo su aparición en la ronda del Pilar, tuvo que lanzar un vuelo misterioso y penetrar en la plaza de toros sin interrumpir el desbarajuste y alboroto que la muchedumbre hacía reinar en las puertas del coso.

Y así que hubo desmontado su jinete, vimos a

apretado, lo veroniqueó con más estilo que a su anterior, jugando más los brazos y terminando con media verónica muy ceñida.

Camposolo dió ocasión a Mera para que se luciera en el primer tercio, y sobre todo a que arrancara una salva de aplausos en una caída al descubierta de Aldeano.

Después ofreció los rehiletes a Cerrajerito, y al cambio puso medio par de las cortas, un poco delantero, debido a que el toro se le arañó gazapeando.

Fué muy aplaudido. Con la muleta no hizo nada, pues al dar el primer pase se le coló Camposolo, enganchándolo y corneándolo, volviéndolo a recoger de nuevo y lo lanzó a distancia.

Apenas se igualó el toro, Mera largó un estoconazo bueno que bastó, cortando la oreja de su adversario.

Juanito Murillo, mi deudor de dos de don Agustín (que no se me olvidan), a quien le brindó la muerte de este toro, le obsequió con un pápiro de cincuenta pesetas.

Y con lo que hemos dicho queda descrita la labor del paisano, que promete, si se corrige, hacer mucho más de lo que hizo; pero qué caramba... nadie en su tierra...

Ese es sevillano y...

Al segundo diestro le ocurrió lo que

a los famosos duros del tujé, que son sevillanos y... no pasan.

Victoriano Villodre, que así se llama este novillero, sabe torear, se apunta muy bien el toro, pero no es capaz de ponerlo en ejecución delante de los toros.

El sevillano, que comenzó cosechando los primeros aplausos de la tarde en unos lances muy pintureros, hizo creer a los aficionados que traía consigo mucho y buen toreo, siendo desgraciadamente lo contrario lo que demostró en sus faenas.

Le tocaron los toros más difíciles, pero unido a ello el poco valor, hizo que sus faenas fuesen malas.

En los quites fué aplaudido, así como abroncado cuando Mera fué alcanzado y estaba Victoriano sentado en el estribo descansando.

Lo poquito bueno que le resultó con la capa lo estropeó con la muleta y el estoque.

Limitóse a torear encorbado, con el pico de la muleta y por la cara de la res, resultando el diestro toreado por el toro.

Con el estoque, al primer toro lo pinchó donde pudo y como pudo, y el que cerró plaza murió degollado.

Los de infantería

Los banderilleros estuvieron muy traidores, muy valientes y demostrando saber lo que traían entre manos.

Merece especial mención Maera chico, que estuvo incansable, así como su compañero Llopi, que banderilló bien, bien y con prontitud.

Canito y Merita, muy valientes.

Viva Extremadura

Y ahora vamos con lo bueno, con lo único bueno, verdad y sin trampa que hubo en la plaza de toros de Badajoz el día 25 de julio de 1920.

Don Nicolás Buiga Cerrajerito colocó al tercer toro, llamado Camposolo, cárdeno obscuro y señalado con el número 26, un par de banderillas de lujo de 14 centímetros, al cambio, espumando, enorme; dejando llegar al morlaco hasta los terrenos del torero, y allí quebrándolo como está mandado en las sagradas escrituras de don Pedro Romero, capítulo V de la biblioteca denominada Tóreo rondeño.

¿El resumen?

Cuando una lluvia de almohadillas caía sobre los tendidos y el redondeo, esfumose en un raudo vuelo el caballo blanco que nos trajo al misterioso jinete sin que hallamos podido saber si en sus ancas se elevaba un sitial vacante o era la momia de algún arrojado diestro que aún posee la corona pontificia del toreo y busca sin cesar, jadeante, el nuevo Mesías, para desaparecer del trono que le acompaña y coronar al sucesor de su reinado.

Y pensando en el misterioso emblema llegamos a la plaza de la Constitución, admirando en el trayecto las bellísimas paisanitas que se agolpaban para presenciar el desfile de los que permanecieron hora y media encerrados en el coso taurino.

DON JUSTITO.

AYER EN LA AUDIENCIA

EL SUCESO DE LA CALLE HERNÁN CORTÉS

Con la misma expectación del viernes, continuó ayer el juicio por Jurado en la causa seguida contra Manuel Fernández Granado, como consecuencia del suceso acaecido el 12 de diciembre de 1918 en la sastería del señor Fernández López, sita en la calle de Hernán Cortés de esta capital.

Constituido el Tribunal, toma la palabra el acusador particular, señor Sardiña Heredia, para informar en derecho.

Informe del acusador

Refiérese en la primera parte de su discurso al pronunciado el viernes por el fiscal en esta causa, señor González Donoso, y dice que su trabajo no va a ser otra cosa que la repetición de los conceptos expresados por aquél, ya que tan poco divergen los puntos de vista que cada uno sustenta.

En efecto; está de acuerdo con el fiscal en que se trata de un crimen pasional sin consecuencias afortunadamente, un crimen de aquellos tan corrientes por desgracia en nuestra patria, tal vez por levedad de los Tribunales, que son causa de que las bajas pasiones, los impulsos apertados, se traduzcan, con frecuencia nociva, en vergonzosos actos.

Hace el retrato moral del procesado, presentándolo como ejemplo de esta clase de sujetos, y como individuo que no queriendo seguir el camino recto que sus padres le señalaron para ser útil a la sociedad, abandona su profesión del magisterio para dedicarse a torero, profesión que, si bien es o puede ser honrosa, conduce de ordinario a los que la siguen a la más completa depravación de costumbres, haciendo a los hombres impulsivos e irrespetuosos.

Pasa revista a las pruebas, y al considerar después la declaración prestada por el procesado en el acto del juicio oral, califica lo en ella sustentado de absurdo y de contradictorio, terminando con la exposición de su firme creencia de que la muerte de Felisa no se produjo por pura Providencia, ni la del sastre señor Fernández por la oportuna intervención de su heroica esposa doña Encarnación Doncel.

Entiende que en las circunstancias que rodean estos hechos—circunstancias que determina y explica—se ve claramente la existencia de dos delitos de asesinato frustrado. Para el caso en que el Jurado no lo entienda así, presenta y justifica la alternativa de homicidio también en grado de frustración, y después de rebatir a priori y punto por punto la tesis de la defensa, pide al Jurado que en su veredicto imponga el buen juicio y la recta justicia.

Informe de la defensa

El señor de Miguel, defensor del procesado Manuel Fernández Granado, hace un análisis minucioso de lo actuado como consecuencia del hecho cuyo esclarecimiento se persigue, y al referirse a los motivos que indujeron a su defen-

dido a tomar la resolución que tomó, lo explica por la indignación de momento que en su ánimo causaran las moñas de que fué hecho objeto. Respecto a la agresión al sastre, niega que existiera; fué únicamente a convencerse por el propio interesado acerca de la certeza o falsedad de ciertos rumores que tan directamente se referían a su propio decoro.

Deplora que cuando se viene al juicio oral instituido para determinar con claridad los hechos—libres las personas del ofuscamiento natural que sigue a la realización de aquéllos—, se tilde de risible y de falsa la declaración del procesado, y se haga, en cambio, por conceder importancia a las prestadas en ocasión en que apenas se disciere.

Recogiéndole el consejo de Don Quijote a Sancho, traído a colación por el fiscal, dice que no pudo hacerlo en momento más inoportuno; es decir, cuando al par que pide justicia sin estridencias, considera que existen en este hecho nada menos que premeditación y alevosía.

Niega que para los efectos legales el hecho se cometiera en el domicilio del señor Fernández López, porque no fué buscado ex profeso, sino que se desarrolló allí incidentalmente, como pudo desarrollarse en otro sitio cualquiera.

Acera de la premeditación, considera, pues, fantásticas todas las explicaciones dadas. Tampoco es cierta la existencia de la alevosía, porque, entre otras razones, el procesado sufrió daños.

Trata de desvanecer la importancia dada a los anónimos, que sobre no haber sido demostrado que procedían del Fernández Granado, es cosa a la que todos estamos acostumbrados, sin que lo justifique nunca motivo alguno.

Deslinda los campos de la ley para quedar definido el caso del asesinato frustrado y el de simple disparo y lesiones, terminando dirigiendo también su ruego al Jurado para que se inspire en la justicia, hermanada con la clemencia.

Resumen y veredicto

El resumen hecho por el presidente del Tribunal de derecho, señor Ruiz de Rebolledo, abarca la exposición y análisis de cada una de las tesis, deteniéndose especialmente en la consideración de la esencia del crimen pasional, sobre que han versado más extensamente las partes.

Después de hacer ver al Jurado la importancia del delito, cuya existencia defienden las acusaciones y que después del parricidio está considerado por nuestro Código en la más alta categoría como hecho punible, aconseja al Jurado un examen frío, detenido, para que dictamine de un modo justo.

Se da lectura al veredicto, que consta de trece preguntas, y el Jurado se retira a deliberar, reparaciendo al cabo de media hora y dándose público conocimiento de su resultancia.

Juicio de derecho

Como el veredicto fuese de culpabilidad, se abre el Juicio de derecho.

El señor López Chacón, que sustituye al fiscal, entiende que existe un delito de disparo previsto en el artículo 423 del Código penal, al que acompañan las atenuantes 6.ª y 7.ª del 9.º, y pide se le imponga la pena de prisión correccional en el grado máximo del mínimo (un año, ocho meses y veinte días.)

La defensa, representada a la sazón por el letrado don Manuel Rabanal, pide que, en atención a ser las atenuantes muy calificadas, se imponga a Fernández la pena de tres meses y un día de arresto mayor.

(El público prorrumpe en una calorosa ovación.)

En cuanto a la acusación, hace suya la propuesta del señor fiscal.

Sentencia

Previa deliberación, la Sala acuerda la imposición de la pena de un año y seis meses de prisión correccional, accesorias, mitad de las costas e indemnización. Y estando cumplida con exceso la referida pena con el tiempo de prisión preventiva, decreta la libertad inmediata.

EN LA CALLE

Bronca, ovaciones y manifestación

La expectación producida por este juicio llevó a la Audiencia, en la mañana de ayer, numerosísimo público, formado, en su mayoría, por mujeres.

Cuando a las diez era conducido el procesado en dirección a la Audiencia por dos guardias de Seguridad, las mujeres apostadas en la esquina de las calles de Bravo Murillo y Sepúlveda le tributaron una verdadera manifestación de simpatía.

Una verdulera ambulante, al comparecerse de Fernández por ir preso, parece que vertió cierta especie referente a Felisa Borrita. El epíteto no debió satisfacer a ésta (que vive en la esquina de dichas calles y oyó lo que se decía), por cuanto, saliendo de su domicilio en unión de su hermana Victoria, propinaron a la verdulera una paliza de las que hacen época.

El asunto pasó al Juzgado municipal en unión de la toca de la verdulera, hecha girones.

A la salida de la Audiencia, las mujeres acompañaron al preso hasta la Cárcel, en cuyos alrededores esperaron la orden de libertad. Una vez llegada lo pasearon en manifestación por las calles llegando hasta el campo de San Juan, donde aquélla se disolvió.

R. C.

SEÑALAMIENTOS

Para hoy

Sección primera.—Juicio por jurado

Juzgado, Badajoz; delito, malversación y estafa; procesados, don Juan Antonio Codes Rodríguez y cuatro más; fiscal, señor Lafuente; abogado del Estado, señor Bardaji; acusador particular, señor Jiménez; defensores, letrados señores de Miguel Guerra, Fernández de Molina Verduyse y Sardiña Heredia.

Sección segunda.—Juicios de derecho

Juzgado, Mérida; delito, hurto; procesado, Eusebio Cabezas Rodríguez; fiscal, señor González Donoso; defensa, letado señor Jiménez, y procurador, señor Sánchez Moreno.

Juzgado, Zafra; delito, disparo; procesado, Rodrigo Rodríguez Brajones; fiscal, señor González Donoso; defensa, letrado señor Díaz Ambrona, y procurador, señor Serrano Becerra.

Juzgado, Zafra; delito, lesiones; procesado, Antonio Santiago Gordillo (a) el Gallo; fiscal, señor González Donoso; defensa, letrado señor de Miguel, y procurador, señor Serrano.

DE SOCIEDAD

Regresó a su domicilio el ex diputado a Cortes por D. In Benito, don Luis Hermida.

Tras breve estancia en la capital, regresó a Villafranca de los Barros don Federico Gallardo, corresponsal literario de este periódico.

Se encuentra en esta capital don Feliciano Gómez Bravo, senador del Reino.

De Jerez de los Caballeros llegó don Manuel Barbosa, procurador de los Tribunales.

Regresó de Figueira da Foz don Silvestre Rincón Ramos, corredor de comercio de esta plaza.

Regresó a Almendral el propietario don Casimiro Armas.

Ha regresado a Valdeorras don Manuel Salvador, médico de aquella localidad.

Tras breve estancia en Badajoz, regresó a La G-rrovilla don Juan P-rejón, propietario.

De Llerena ha llegado don Adelardo López, propietario.

Llegó de Montemolin don Félix Naharro, propietario.

Para Montijo marchó don Alonso Bejarano, propietario.

Acompañado de su familia, marchó a Figueira da Foz don Francisco Goyeneche, de Puebla de la Calzada, propietario.

De Montijo llegó el propietario don Bartolomé Pinilla.

Para el mismo pueblo regresaron don Agustín Arroba y don Diego Ramos, propietarios.

Marchó a Figueira da Foz don José Galzera, joven propietario de Puebla de la Calzada.

Han regresado a Talavera la Real don Antonio Arrobas, don Juan Riera y don Antonio Tienza, estudiantes.

Llegaron de Montijo los jóvenes don Alfonso y don José Gómez Rodríguez.

De Jerez de los Caballeros llegaron don Francisco Pereda y don Ramón Ceballos, propietarios.

De paso para Alconera estuvo en Badajoz don Pedro León, secretario de aquel Ayuntamiento y corresponsal de este periódico.

Llegó de Valencia del Mombuy don Félix Naharro Adame, alcalde de aquella localidad.

De Alentejo llegó don Miguel Gómez Fuentes, secretario de aquel Ayuntamiento.

HACIENDA

A cobrar

Por esta Depositaria de Hacienda se han puesto al pago para el día de hoy los siguientes libramientos:

Don Andrés Ruengo, 72.316'5 pesetas; don Vicente Romero, 70; don Santiago Solano, 50.

Recaudación del día

Utilidades, 211'68 pesetas; derechos reales, 41.967'11; pagos, 10'1; monopolios, 0'23; gas, 4.626'34; rentas, 1.295; Aduanas, 1'21; derechos reales, resultados, 1.128'28; recursos, resultados, 112'50; operaciones del Tesoro, 4.510'29.

Contra la ocultación

Tenemos noticias de que en la Junta celebrada en el día de ayer, por la Comisión de Evaluación, se han tomado acuerdos de importancia para proceder, por diferentes medios que se estiman seguros, al recuento exacto de la ganadería de este término municipal, con el fin de hacer que la misma tribute como correspondiente, evitando la ocultación que en la actualidad existe.

DOCTOR PAREJO OCULISTA

Hace saber a su clientela que se encuentra nuevamente en Zafra, donde tiene consulta la primera quincena de cada mes.

COMPRAMOS

Cornezuelo de Centeno, Malvas, Montezanilla, Amapolas, raíces de todas clases y todo artículo de Herboristería.

Dirigirse a Amalia San José e H.ª. Huesca.

DR. PEDRO PIQUERO

CAPITÁN MÉDICO DEL EJÉRCITO OCULISTA

Corrección exacta de la vista por medio de cristales.

Medicina y cirugía oculares.

Consulta, de doce a una y de cuatro a siete los días de trabajo.

ALVARADO, 10 (ARCO DE TRAJANO) MÉRIDA

UN PIANO

Se vende, vertical, de cuerdas cruzadas y numerosas piezas musicales para el mismo. Razón, Mesones, 27 segundo, Badajoz.

AGRICULTORES

Un record de cerca de 2.000.000 de atadoras

DEERING

usadas por los agricultores de todo el mundo, es la garantía de que al adquirir esta marca para recoger las cosechas, se obtendrá la máquina atadora que se encuentra a la cabeza de las de todo el mundo.

Pidan precios y condiciones, que facilita gratis la casa

Múgica, Arellano y Compañía.-San Juan, 22.-Badajoz

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS OCURRENCIAS OFERTAS QUE SE HACEN

Toros en Almería
Almería.—Cañamón, Charlot y su cuadrilla bufa estuvieron graciosísimos, agradando al público y consiguiendo aplausos.

Después se lidiaron toros de Bohorque, que resultaron broncos y poderosos.
Rafael Cardona, aplaudido toreando y matando.
El público le hizo dar la vuelta al ruedo y le concedió la oreja de uno de los dichos.

Revuejo
Se ha producido gran alarma con motivo de las noticias que han circulado respecto a que mañana aparecerá en la Gaceta un decreto sobre trigo y harinas, estableciendo condiciones muy restrictivas para la venta de dichos artículos.

Los Sindicatos harineros se disponen a protestar, asegurándose que con tal objeto mañana visitarán al presidente del Consejo y al comisario de Abastecimientos.

La huelga de obreros del ramo de construcción
Después de celebrarse el Consejo de ministros, el señor Cañal estuvo confiriendo con la Comisión arbitral de albañiles, pues en las últimas negociaciones realizadas no se había tenido en cuenta a los obreros canteros, que también se encuentran en huelga.

Como una de las bases que los obreros consideran indispensables para que pueda solucionarse el conflicto, es la que establece el 15 por 100 de aumento en los jornales, el Gobernador hace gestiones para que los propietarios de obras concedan ese aumento a los contratistas, para que éstos puedan otorgarlo a los obreros.

Cañal comunicó a los representantes obreros que el Estado accedía a conceder dicho aumento a los que trabajan en todas aquellas obras que dependen de él.

Se considera en vías de solución el conflicto, porque los obreros habían prometido reanudar el trabajo en cuanto el Estado concediera el mencionado 15 por 100 de aumento.

Las impresiones que a última hora se tienen son satisfactorias en extremo.

La huelga general no tiene ambiente
En los Centros obreros produjo impresión la noticia que ha circulado referente a que las directivas de la Casa del Pueblo habían acordado declarar la huelga general en el caso de que el conflicto de los obreros del ramo de construcción no quedara resuelto en el plazo de tres días.

De todas formas se cree que la huelga general, de declararse, fracasaría, por falta de ambiente favorable.

El aceite en Madrid
El comisario de Abastecimientos ma-

nifestó que creía que antes de agosto todos los detallistas de Madrid tendrían aceite en cantidad bastante para el abastecimiento de la población y en condiciones para poderlo expender al precio de la tasa.
El gobernador publicará un bando exigiendo que el aceite se venda al precio tasado y obligando a los almacenistas y expendedores a tener una botella a la vista del público conteniendo la clase de aceite que se expende al precio de la tasa.

Además, en cada venta habrá un libro sellado, con objeto de que los compradores puedan formular las reclamaciones a que hubiere lugar.
Dichos libros serán revisados frecuentemente por las autoridades para imponer las sanciones que procedan.

Robo andaz
Madrid.—Esta madrugada unos ladrones consiguieron penetrar, forzando la puerta, en la joyería de la calle del Príncipe, número 15, robando gran cantidad de alhajas valiosas.

El robo se cometió con gran audacia, pues los ladrones tuvieron que cortar cuatro timbres de alarma.
Ni el portero ni el sereno se dieron cuenta del hecho.
Se desconoce quiénes sean los autores ni se tiene ninguna pista acerca de ellos.

Comunicaciones marítimas
Los periódicos publican artículos quejándose de la lentitud con que se llevan a cabo los trámites para el concurso referente a las comunicaciones marítimas con Baleares y Canarias.

Se esperan noticias sensacionales
Se asegura por personas que se dicen bien informadas, que pronto se recibirán sensacionales noticias de Marruecos, que evidencian el verdadero objeto del viaje del ministro de la Guerra a África.

Se dice, además, que antes del próximo otoño habrán terminado las operaciones que se iniciaron hace tiempo.

Las cigarrerías
En la Fábrica de Tabacos hoy se han realizado normalmente todas las labores.

Cuando fué conocida la fórmula de arreglo, todas las obreras no asociadas formularon su disconformidad con determinadas bases que consideran irrealizables, y así se lo hicieron saber al comandante Salgado, a quien llamaron previamente.

A media tarde se empezó a notar gran revuelo entre las cigarrerías, por lo que se redobló la vigilancia en todos los departamentos.

Se teme que vuelva a surgir el conflicto, pues a última hora de la tarde, las obreras asociadas también rechazaron la fórmula.

Compra de una casa
Barcelona.—El Banco de España ha

comprado en nueve millones de pesetas el palacio de Comillas, para destinarlo a oficinas de dicha entidad.

El 'Noy del Sucre'
Barcelona.—Se asegura que estuvo en Barcelona el 'Noy del Sucre', confiriendo con los elementos más significativos del sindicalismo.

Manifestaciones de Dato
El jefe del Gobierno recibió al mediodía en su despacho de la Presidencia a los periodistas, manifestando que acababa de tener una conversación por teléfono con el Rey.
Este se encuentra satisfecho de su estancia en Pamplona, a donde fué para presidir la sesión de clausura del Congreso de Estudios Vascos.
En Pamplona su majestad fué aclamado.

Añadió Dato que dentro de unas horas el Rey saldría para Santander, a donde ayer marcharon la reina Victoria y los infantillos.
Antes de tres o cuatro días don Alfonso marchará a San Sebastián para saludar a los representantes extranjeros que vienen a la Liga de las Naciones.

—¿Y usted, no irá también a San Sebastián?—preguntó un periodista a Dato?
—Su majestad ha tenido la bondad de invitarme, y en breve marcharé al palacio de la Magdalena—repuso el jefe del Gobierno.

—¿Entonces ese viaje se realizará inmediatamente?
—Hoy a las cinco tengo que asistir al Consejo de ministros; así es que saldré mañana por la tarde. Mi estancia será muy breve, dos días a lo sumo, pues son muchos los asuntos urgentes que hay que resolver y que requieren mi presencia en Madrid.

En el Consejo de ministros—agregó Dato—propondré la creación de una Comisión mixta de representantes de la Iglesia y del Estado, para tratar de la cuestión de los haberes del Clero.
—¿Y de huelgas, qué hay?
—Tengo las mismas impresiones que seguramente les facilitarán en el Ministerio de la Gobernación.

En Bilbao se ha resuelto la huelga de metalúrgicos, y en cambio en Zaragoza parece que se ha declarado la huelga de tranviarios.
—¿Tendrá usted noticias de que la Casa del Pueblo ha tomado el acuerdo de declarar la huelga general si es que en el término de tres días no se ha resuelto el conflicto de los obreros del ramo de construcción?

Desconocía que existiera tal acuerdo, que me parece impropio, tanto más cuando esa petición ni siquiera ha sido formulada.

Si tal acuerdo existe, probablemente lo conocerá el ministro de Trabajo, quien de seguro esta tarde en el Consejo dará cuenta del estado de las huelgas y de las gestiones realizadas para solucionarlas.

Un sereno sin pito o una gallina fogueada

Como a ustedes se les antoje pueden titular el robo frustrado que se realizó en la madrugada pasada en el clásico y bien merecido barrio de San Andrés.
—La del alba sería, cuando los vecinos de la casa número 10 de la calle de Calatrava notaron pequeños ruidos por el patio de la casa y más tarde de la caída de una palangana que servía de lago a unas gallinecas aves y algún que otro pichón.

La caída del artefacto fué tan estrepitosa que hizo abandonar el lecho al joven don Luis Camacho, que precisamente descansaba en su lecho, instalado en el segundo piso de mencionada casa, y cuál no sería su sorpresa, ¡qué sorpresa, admiración!, al contemplar ante su vista y trepando por la azotea de su casa, a un desconocido que vestía de blanco y negro, con una gallina cogida por el señor camacho cogote.

El mismo Camacho oyó que el ave a primera hora de los ruidos cantó la gallina, pero después se calló y no dijo ni pío, y en esta textura y contemplando el panorama de la deliciosa madrugada, la luna derramando una lluvia plateada sobre los tejados; la infeliz gallina, que no veía el medio de quitarse el sinapismo del cuello y el señor Camacho, que no veía muy claro por no tener puestos los lentes, se decidió a disparar un arma de fuego.

El ladrón ni se inmutó siquiera ante el disparo y continuó como el pobre Valbuena, en la cucaña con la gallina en la mano.

Seguidamente comenzaron las voces de auxilio, de ladrones, y vino un segundo disparo y éste rozó los muslos a la gallina.

Comenzaron a llegar vecinos, entre ellos un compañero nuestro, el cual al ver al primer sereno que hizo acto de presencia le invitó a que llamase a sus compañeros, respondiéndole el sereno: Yo no tengo pito. Y después vino el pito, el pito...rreo.

A las dos horas comenzaron a hacer un registro en la casa donde estaba el ladrón, y claro que no fué hallado y ni siquiera rastro.

Total, que a este paso cada vecino se verá obligado a adquirir un mortero del 42 para evitar que le roben.

¡Eso es cobrar!

La vecina de la calle de San Lorenzo, Ramona Guillén Alcolea, tenía una cuenta pendiente con una convencana suya llamada María, y ayer al irle a pagar, la tal María se cuadró y la puso como no querían ustedes saber, llegando a tal extremo su obcecación, que le dió un puntapié a una hija de la denunciante.

La verdad es que esta María a mí lo mismo si tuviese el disgusto de conocerla y tuviese humor para tomarle el cabello.

¡Las hay en San Lorenzo que congelan!

Las hay que muerden

Manuel Coroba Guerra, sostenía un amoroso y dialogado debate con su queridísima costilla, y cuando la oratoria de ambos cónyuges ofrecía mayor interés, hicieron acto de presencia las hermanas políticas de Coroba, Clotilde y Casilda Alvarez, y sin pedir la palabra ni esperar su turno parlamentario, emitieron opiniones y conceptos que fueron del desagrado de Manuel.

Tales caracteres tomó la discusión, que Manuel Coroba fué asistido en el Hospital de un mordisco en el antebrazo derecho.

¡Tome, Coroba, pa que te metas con faldas!

EL CABALLERO DEL GRIFO.

JUZGADO MUNICIPAL

Fallecidos.—Josefa Portela Montero, de cinco meses, enteritis aguda simple.—Campillo, número 14.

Tomasa Panadero Sandoval, de sesenta y siete años, caquexia palúdica.—Barriada de la Estación.

María de los Angeles Tena Fernández, de diez años, fiebre pernicioso.—Puerta Nueva.

Nacidos.—Francisco García Ramírez.—San Atón, 60.

Juan Valdivieso Hernández.—Meléndez Valdés, 49.

Matrimonios.—Agustín Prudencio Giló con María Purificación Benítez Cáceres.

Manuel Bejarano Bueno con Ramona Morro Alonso.

Emilio Cansado Carballo con María Guisa Falcón.

Carlos Expósito Barbosa con Consuelo Bezonias Romero.

Antonio Lamprea Magariño con María Valle Moreno.

Joaquín Suárez Gutiérrez con Agustina Arroba Coroba Pinto.

José Murillo Ignacio con Valentina Daza Cantero.

José Sáenz Jerez con Ramona Millares Megias.

Cambios con Portugal

En Lisboa, 4.300 4.400 el duro.
En Badajoz, 4.300-4.400 el duro, en la casa de cambio de S. Gutiérrez. Joaquín Sama, núm. 1.

ANUNCIO

Hasta el sábado, 31 del actual, y hora de las doce, podrán presentarse, en pliego cerrado, ante la Comisión de Feries del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, proposiciones para celebrar en la tarde del día OCUÓN DE AGOSTO próximo, y con ocasión de la feria anual que por entonces se celebra, una corrida de toros de ganadería acreditada y con matadores de cartel.

OFERTAS QUE SE HACEN

En esta Sección sólo se anunciarán gratuitamente a los suscritores de CORREO DE LA MAÑANA las ofertas y demandas que hagan respecto de productos agrícolas y pecuarios.
Todo lo demás entra en la Sección general de anuncios y ha de abonarse con arreglo a tarifa.

Alconchel.—Se venden 25 vacas paridas, 22 eralas, 20 años, 40 cerdos de dos años y 490 ovejas de parir con su simiente, blancas, merinas, finas. Todo de buena clase y en buenas condiciones.
Para tratar, calle de Mendizábal, 38.

Badajoz.—Corcha a sacar, con doce años, la vende don Urbano Navascués. Benegas, 14.
—Don Ricardo Carapeto vende, en Badajoz, seis vacas lecheras, holandesas, de cuatro a seis años; dos eralas, dos años y cuatro becerros de seis meses.
—Don Ramón Montero de Espinosa tiene a la venta 1000 arrobas de lana merina, fina, blanca, del corte del año anterior, y otras 1.000 de igual lana del corte de este año.

Para tratar con dicho señor en Badajoz, calle Ramón Albarán, número 22, principal, derecha.
Cabeza la Vaca.—Don Maximiliano Rodríguez López tiene a la venta 250 arrobas de lana fina, mitad negra y mitad blanca.
—Don Alvaro.—Don Mateo Silos y don José Cortés, tienen a la venta una pila de lana fina, 14 borregos y 18 novillos, de tres años, en buenas carnes.

—Don Juan Silos tiene a la venta 70 borregos y una pila de lana fina del último corte.
—Don Francisco Montero tiene a la venta una pila de lana merina.
—Don Miguel Sánchez vende una pila de lana basta.
—Don Ángel Prieto vende su pila de lanafina.
—Don Vicente Milanes y don Pascasio Cortés, venden sus pilas de lana fina.

—Espinosa de la Serena.—Don Antonio Centeno vende su pila de lana del corte de este año, fina, blanca, del tipo de la Serena, de unas 170 arrobas.
Para tratar, con dicho señor, Higuera de Llerena.—Don Julio Carvajal López vende una pila de lana merina, de 1.000 arrobas aproximadamente.

Para tratar, con dicho señor, Los Santos de Maimona.—Don Pedro Risco Gómez tiene a la venta 1.000 arrobas de lana fina, de superior calidad, y 500 borregos de buena clase y gordos.

Para tratar, con dicho señor, Madrigalejo.—Se venden 900 arrobas de lana, cuyas muestras pueden verse en la finca «Rocillas», del término municipal de Badajoz.
Para tratar, con don Antonio Gallego, Mérida.—Don Pedro Fernández Casado tiene a la venta 110 primales y 267 borras, de lana fina ambas clases.

Para tratar, con dicho señor, Olivenza.—Don Joaquín Jorge Piris tiene dispuesto para la venta un vagón de bueyes y otro de vacas, 300 carneros, 400 borros y 400 arrobas de lana fina.
Para tratar, con dicho señor, Puebla de Alcocer.—Don Luis Morales, don Ramón del Río, don Antero Murillo, don Mariano Sánchez, don Juan Delgado y don José Cabanillas, tienen a la venta unos 5.000 cerdos.

Oliva de Jerez.—El Ayuntamiento de esta localidad desea comprar 20.000 fanegas de trigo, a 27 pesetas fanega sobre granero en ésta, o según contrato.
Para ofertas, al Alcalde presidente del mismo.

Villanueva del Fresno.—Los señores Chávez tienen a la venta 300 borras negras, finas y de muy buena clase.
—Mateo Silos y don José Cortés, tienen a la venta una pila de lana negra, de superior calidad, del corte presente.

Para tratar, con dichos señores, —Don Celedonio Fernández tiene a la venta cuatro vacas holandesas y suizas, en buena edad y plena producción.
También vende un semental de la misma casta, de menos de tres años.
Villanueva de la Sierra (Cáceres).—Don Elias Durán vende 12.000 quintales de corcho excelente, de diez años.

Villar del Rey.—Don Sixto Cantero tiene a la venta 150 cerdos de tres meses y 40 ovejas, en buenas condiciones.
Zafra.—Don Jorge Solís vende vacas suizas y holandesas de cuatro y seis años.
Zarza de Alánje.—Don Felipe Espinosa Delgado vende 70 cerdos de seis a ocho meses, magchos y sánchras, más de aquellas que de éstos.

Academia Carrillo de Albornoz-Cáceres
Preparatoria para carreras militares
ALMENDRALEJO
El curso empezará el día 1.º de agosto. Se admiten internos, externos y mediopensionistas.
Pídanse detalles a DON CARLOS CACERES IRIBERRI, teniente de la Guardia civil. Almedralejo.

ANTISARNICO
Cura la serna (roña) en 24 horas.—No quema la piel ni precisa baño.
Frasco: 4'50 pesetas.

PÍLDORAS FEBRÍFUGAS
Infalibles para toda clase de calenturas (tercias, cuartanas, palúdicas, etc.)
Caja: 3 pesetas.

LABORATORIO ORBI :: TORTOSA ::

PURGANTE
Puramente vegetal, depurativo, antibilioso, no irrita. Sabor agradable; eficaz.
Sobre: 25 céntimos.

SELO
Contra los dolores de cabeza, muelas, oídos, reumáticos y especiales de la mujer.
Caja: 30 céntimos.

Viajante para Extremadura: VICENTE MARCELO.—BADAJOZ

BALNEARIO DE LA HERRERIA
SALVALEÓN
Aguas bicarbonatado-salinas, eminentemente ferruginosas. Enfermedades del estómago, dispepsias, cólicos hepáticos y nefríticos, matriz, leucorreas, anemia; estados cloro-anémicos, hipoglucémicos, escrofulosos y herpéticos.
Servicio completo de fonda. Arriendo de habitaciones para comer por su cuenta los señores bañistas.

CARRERAS MILITARES
ACADEMIA "LENA,"
ANGELES, 5.—SEVILLA
Resultado en la actual convocatoria: Aprobados en todos los ejercicios, 9; uno en Ingenieros y Artillería, otro en Ingenieros, dos en Artillería y cinco en Infantería. Francés y dibujo, 12; aprobados, 12. Geografía: Presentados, 8; aprobados, 6.
CURSOS AGRÍCOLAS Y FORESTALES. Esta Academia remite gratis el folleto explicativo de estos cursos, de gran utilidad práctica para los hijos de agricultores.

ITINERARIO DEL ODONTÓLOGO
Don Delfín Cáceres Jiménez
Villanueva de la Serena, del 24 agosto al 8 septiembre.
Badajoz, del 9 al 27 de septiembre.
Cáceres, del 9 al 23 de octubre.
Zafra, del 24 octubre al 8 de noviembre.
Almedralejo, del 9 al 19 de noviembre.
Mérida, del 20 al 30 de noviembre.

ANUNCIO
El odontólogo J. Vives Castrillón suspende la consulta, que se reanuda el 24 de agosto.

CALENTURAS!
Cuotidianas, tercianas, cuartanas, perniciosas, etc., se curan radical y rápidamente con las
PÍLDORAS SOCGRAM
Precio, 4'80 pesetas caja.
De venta en todas las farmacias.

DE INTERÉS PARA LOS GANADEROS
El mal rojo de los cerdos, la peste porcina, el cólera de las gallinas, el carbunco bacteriano o bacera, el carbunco sintomático o lobado, la viruela ovina y el moquillo de los perros, son enfermedades infecciosas que están bajo el dominio absoluto de los productos del Instituto de Seroterapia y Pecuaria.
Para informes y pedidos, señores veterinarios Ruiz Folgado y López Sánchez.

Jabón Zotal
Cura las herpes, grietas y sabañones.

ARRIENDO DE DEHESA
Se arrienda a pasto, labor y fruto de bellota, con agua abundante, la dehesa «Las Canas», de unas 150 fanegas; dista de Olivenza seis kilómetros. Para tratar, en Olivenza, casa de don Pablo Domínguez.

Ángel Robles Galán
CAFÉS Y CEREALES
SE ADMITEN OFERTAS
ZAFRA (BADAJOZ)

Academia Llinás-Diez
Preparación completa para el ingreso en la Escuela de Peritos Agrícolas.
MENACHO, 72, 2.º

El más terrible enemigo de los niños es el verano
Sólo el GLAXO los preserva contra la diarrea y los demás peligros
Si no los criáis o ayudáis a criar con GLAXO, temblad por los calores, que ya tenemos encima

El "GLAXO", es infinitamente mejor que todos los demás productos. Es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano; maravilloso también para alimentar ancianos y enfermos, especialmente los del aparato digestivo.

Una lata sola basta para ver los milagros que hace "EL GLAXO". ¿La salud y hasta la vida de un hijo, no vale tan sencilla prueba?

Comprando latas grandes resulta más económico.—Usese el biberón "GLAXO",—Tiene gomas esterilizadas y todos los adelantos científicos.—Se mandan muestras de las pidan a los

Importadores exclusivos en España, Gibraltar, Portugal y Marruecos: SEBASTIÁN TAVLER Y COMPAÑÍA. MONTEA, 18. MADRID.

El "GLAXO" se vende en Badajoz, en las casas siguientes: DON PEDRO ALFARO, DON FACUNDO SANTA CRUZ, DON LUIS CARBALLO y FARMACIA DE "EL GLOBO",

Representante general para la provincia: DON JUAN PARRA.—BADAJOZ.

NTRA. SEÑORA DEL CARMEN
FÁBRICA ELECTRO-HARINERA-PANIFICADORA DE
ESTEBAN, MARTÍN Y FERNANDEZ
BARCARROTA (BADAJOZ)
SUCURSALES-DESPACHOS EN HIGUERA DE VARGAS, ALCONCHEL Y OTROS PUEBLOS LIMÍTROFES

CARRERAS MILITARES
ACADEMIA LLORET
SALMERÓN, 98, BADAJOZ

Dirigida por el comandante de Infantería, don Manuel Lloret, ex profesor de la Academia del Arma y examinador de ingreso durante ocho convocatorias, auxiliado por un competente profesor.

Se admiten internos, mediopensionistas y externos. Pídanse reglamentos y dirijase la correspondencia al domicilio del director, Francisco Pizarro, número 16 Badajoz.

Genaro Doncel.—Badajoz
Automóviles Abadal-Buick
Son los de mejor cantidad y menos consumo

PRISION PROVINCIAL
Movimiento habido en esta dependencia durante los días que se citan:
DIA 18.—Altas: Juan Antonio González Gragera, a disposición de la Audiencia por homicidio; Agustín Sánchez Anguas, a disposición de la misma por hurto de caballerías; Vicente Seco Herrera y Pedro Seco Simancas, a disposición de la misma por homicidio, atentado y lesiones, y José Cruz Duque, a disposición de la misma por robo.
Bajas: Ninguna.
DIA 19.—Altas: Ninguna.
Bajas: Manuel Fdez Moreno, por extinción de quincena, y Benito Sahnó Hernández, absuelto por robo.
DIA 20.—Alta: Antonio Zacharias Muñoz Guisado, a disposición de la Audiencia por homicidio.
Baja: Manuel Martín Rocheta, conducido a Portugal.
DIAS 21, 22 Y 23.—Sin movimiento.
DIA 24.—Altas: Ninguna.
Bajas: Ginés Lucerga Peñalva, conducido a Figueras para extinguir condena perpetua, y Ramón Heredia Vargas, en libertad por el juzgado de instrucción.

Tomás Pulido y Pulido
Procurador de los Tribunales
Parras, 40 Cáceres

Elpidio Solís Borrella
Procurador y Agente de Negocios
Arco del Rey, 2 Cáceres

Pedro Gómez Muñoz
DENTISTA
Echegaray, núm. 7 pral.-BADAJOZ

MIRANDO AL MORRILLO

Hasta luego
Como todo llega en este desdichado mundo...

Negocio cerdío

Ayer nos ocupamos del negocio cerdío en la actual temporada...

Asistiendo de nuevo en este asunto y apartando datos...

Las primeras ferias que en la región extremeña se celebran...

Estas ferias se celebran en el próximo mes de septiembre...

Ahora vamos a cómo se ha pagado esta primavera el ganado de cerda...

Las últimas operaciones efectuadas en los mercados de Trujillo y Mérida...

Señoras, sey de nstedes; hasta luego. DON JUSTITO.

UNA BODA

Se ha celebrado en Barcelona la boda de nuestro querido amigo el joven arquitecto don Francisco Vaca Marañes...

La ceremonia, que a causa del luto de la novia se celebró en familia...

Las invitadas fueron obsequiadas con una delicada lunch en el aristocrático restaurant del Parque de Barcelona...

Desempeña a las nuevas esposas todo género de felicidades en su nueva etapa...

CASA DE CAMBIO JUAN DUPUY PLAZA DE ALFONSO XII, 2 Y 3 TELEFONO 160

BICARBONATO DE SOSA MEDICINAL, EN CAJAS METALICAS TORRES MUÑOZ SAN MARCOS II-MADRID

RASTROJERAS Se venden 279 fanegas de aprovechamientos de rastrojeras...

ANGEL ROBLES GALAN CAFES Y CEREALES SE ADMITE OFERTAS ZAFRA (BADAJOZ)

ITINERARIO DEL OCUJISTA Don Delfin Cáceres Jiménez

Villanueva de la Serena, del 24 agosto al 8 de septiembre.

Badajoz, del 9 al 27 de septiembre.

Cáceres, del 9 al 23 de octubre.

Zafra, del 24 octubre al 8 de noviembre.

Almendralejo, del 9 al 19 de noviembre.

Mérida, del 20 al 30 de noviembre.

NOTICIAS

La Sociedad de Obreros Carpinteros y Similares, según acordó en el 16 del actual...

Museo provincial de Bellas Artes.—Hay, como día festivo, el Museo permanecerá abierto al público...

La entrada es gratuita. Concierto.—Programa de las obras que ejecutará la banda municipal...

1.º Los Barbianos, pasodoble.—J. Cerdán.

2.º Linda morena, tango argentino.—J. Franco.

3.º Fantasía de la Zarzuela Trianales.—A. Vives.

4.º Rapsodia valenciana.—M. Perelló.

5.º Camino de rosas, pasodoble.—J. Franco.

Baile de sociedad.—La Junta directiva del Liceo de Artesanos...

Hallazgo.—En la calle Calatrava ha sido encontrado un biberón...

UN PIANO Se vende, vertical, de cuerdas cruzadas...

ESTACION METEOROLÓGICA DEL INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO DE BADAJOZ

Observaciones del día de ayer

Table with 3 columns: Ocho de la mañana, Una de la tarde, Cuatro de la tarde. Rows include Barómetro en m/m, Temperatura C., Humedad por %, Viento, etc.

JUZGADO MUNICIPAL

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer por las siguientes tablas...

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 25, 2 30 h.

Toros en La Línea de la Concepción La Línea.—Se ha celebrado la última corrida de feria.

Se lidiaron toros de Gallardo, que resultaron bravos.

Facilitado superior con el capote, cesando con los piales y muy bien matado, consiguiendo cortar la oreja.

Chaca, valiente en sus dos tores. Después de faena breve con el estoque consiguió avacilones y cortar orejas.

Josefo de Málaga, en el tercer toro, bien.

En el sexto realiza una faena temeraria, dando una estocada monumental.

Paé sacado en hombros. El banderillero resultó gravemente herido a consecuencia de una cornada en el pecho.

El obispo de Huesca Bilbao.—Llegó el obispo de Huesca, con objeto de predicar en las fiestas de Santiago que celebra la Diputación.

El secretario de don Jaime Bilbao.—Mejor se espera al secretario de don Jaime, que asistirá al banquete que han organizado los elementos jaimistas.

Los procuradores Bilbao.—En el momento Archivos se ha celebrado el banquete con que los procuradores del Colegio de Bilbao han obsequiado a la Junta directiva de dicho Colegio.

Declaraciones comentadas Se han comentado muy desfavorablemente las declaraciones hechas por el director del Banco de Vizcaya...

Muerto de una puñalada Bilbao.—La Breve Guzmán cayó en la calle a Antonio Martínez Esteban...

Robo de un malefín Cádiz.—El ingeniero jefe del Catastro de rústicos de esta capital...

No hubo reunión Bilbao.—Aunque se esperaba que se celebraría una reunión importante por los meteorológicos...

La familia real San Sebastián.—Su majestad el Rey no salió esta tarde.

Paé visitado por el representante de los Estados Unidos.

La reina doña Victoria y el príncipe de Asturias, saldrán mañana a las diez para Santander.

BALNEARIO DE LA HERRERIA SALVALEÓN

Aguas bicarbonatado-salinas, eminentemente ferruginosas. Enfermedades del estómago, dispepsias, cólicos hepáticos...

CATARROS CRONICOS BALNEARIO DE CALDELAS DE TUY HOTEL SANTORO

Este magnífico Hotel de recreo para los señores agüistas, con viñedo alrededor, se halla situado frente al Balneario...

FRUMENTARIAS Ofertas que se hacen

Matadero municipal Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer por las siguientes tablas...

Academia Llinás-Diez Preparación completa para el ingreso en la Escuela de Peritos Agrícolas.

Pequeños anuncios SE ARRIENDA en pública subasta, por el Consejo de Administración de la Sociedad Anónima Electrica Montanchega...

SE ARRIENDA en pública subasta, por el Consejo de Administración de la Sociedad Anónima Electrica Montanchega...

SE ARRIENDA en pública subasta, por el Consejo de Administración de la Sociedad Anónima Electrica Montanchega...

SE ARRIENDA en pública subasta, por el Consejo de Administración de la Sociedad Anónima Electrica Montanchega...

SE ARRIENDA en pública subasta, por el Consejo de Administración de la Sociedad Anónima Electrica Montanchega...

SE ARRIENDA en pública subasta, por el Consejo de Administración de la Sociedad Anónima Electrica Montanchega...

SE ARRIENDA en pública subasta, por el Consejo de Administración de la Sociedad Anónima Electrica Montanchega...

SE ARRIENDA en pública subasta, por el Consejo de Administración de la Sociedad Anónima Electrica Montanchega...

SE ARRIENDA en pública subasta, por el Consejo de Administración de la Sociedad Anónima Electrica Montanchega...

SE ARRIENDA en pública subasta, por el Consejo de Administración de la Sociedad Anónima Electrica Montanchega...

SE ARRIENDA en pública subasta, por el Consejo de Administración de la Sociedad Anónima Electrica Montanchega...

SE ARRIENDA en pública subasta, por el Consejo de Administración de la Sociedad Anónima Electrica Montanchega...

SE ARRIENDA en pública subasta, por el Consejo de Administración de la Sociedad Anónima Electrica Montanchega...

SE ARRIENDA en pública subasta, por el Consejo de Administración de la Sociedad Anónima Electrica Montanchega...

SE ARRIENDA en pública subasta, por el Consejo de Administración de la Sociedad Anónima Electrica Montanchega...

SE ARRIENDA en pública subasta, por el Consejo de Administración de la Sociedad Anónima Electrica Montanchega...

SE ARRIENDA en pública subasta, por el Consejo de Administración de la Sociedad Anónima Electrica Montanchega...

SE ARRIENDA en pública subasta, por el Consejo de Administración de la Sociedad Anónima Electrica Montanchega...

GRANDIOSA COLECCION DE BAULES, MALETAS, CABAS Y ARTICULOS. ALMACENES DELGADO Y BARRENA

BORRITORIOS Y COMEDORES CON TODOS SUS ACCESORIOS. BAZAR DE LA CAMPANA DE SEVILLA

CARRERAS MILITARES ACADEMIA "LENA", ANGELES, 5.-SEVILLA

CERRAJERIA Y TALLER MECANICO DE ANTONIO GUTIERREZ ESPECIALIDAD EN NORIAS

NAUMANN Son sin disputa las mejores máquinas para coser y bordar con los últimos adelantos.

Proprietarios: Viuda e hijos de R. J. Chavarrí Lealtad, 12.—Madrid.

Vías urinarias Impurezas de la sangre Debilidad nerviosa. MEDICAMENTOS DEL DOCTOR SOIVRE

El mejor purgante conocido: Aguas Minerales Naturales de Depurativas Antiherpéticas Antibiliosas AVISO: Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas